

國立公共資訊圖書館
106 年度獎助博碩士圖書資訊學位論文
「萬華地區公共圖書館遊民之研究」
碩士論文得獎感言

楊喻好

國立臺灣師範大學圖書資訊學研究所碩士

106.9.29

今日的成果，將歸功於美美老師和這個社會上的每一個人，也很感恩國立公共資訊圖書館的評審委員給予肯定，賦予研究者莫大的鼓勵，希望將這份榮耀幫助遊民讀者，建立他們的福祉。此篇論文的產生歷程，無庸置疑是因美美老師敦敦教誨和鼓勵，為現代孔子，至聖先師，才能完成這項工程。而這一路上遇到很多困難，經過百般淬煉，猶如鐵杵磨成繡花針，才能使之受到國立公共資訊圖書館評審委員的認同，另外，也很感謝雪芳老師和乃靜老師給予寶貴的建議，促使此篇論文達到更完善。

本研究終極的目標是，讓公共圖書館對於遊民讀者加以重視，並加以改善遊民讀者的困境，促進更完善的遊民讀者服務型態。因此，以「萬華地區公共圖書館遊民之研究」論文加以研究。又，近來敘利亞難民的問題層出不窮，值得關注，盼此篇論文供參考。提供遊民讀者若網在綱，千錘百鍊，詮釋出遊民讀者的研究議題。本篇論文在訪談過程中，將其情境，以寫實之筆，刻劃之，不會特使諸色人鬚眉畢現，真令遊民讀者性情，躍然而紙上。

在研究此篇內容時，發現遊民讀者並不難理解，人同此心，心同此人，當研究者以同理心態度面對，就體會到遊民讀者如同一般人一樣，也有喜怒哀樂，也是需要溫暖及關懷。期盼引以此論文，帶給

讀者們一番新意，革新對遊民讀者之刻板印象。讀者欲知其詳，請參閱本篇論文「萬華地區公共圖書館遊民之研究」。

李家同曾經訪談德蕾莎修女，內容是這樣的：

一顆純潔的心，很容易看到基督

在饑餓的人中

在赤身露體的人中

在無家可歸的人中

在寂寞的人中

在沒有人要的人中

在沒有人愛的人中

在癲瘋病病人的人中

在酗酒的人中

在躺在街上的乞丐中

窮人餓了，不僅僅只希望有一塊麵包而已，更希望有人愛他；窮人赤身露體，不僅希望有人給他一塊布，更希望有人能給他人應有的尊嚴；

窮人無家可歸，不僅希望有一間小屋可以棲身，而且也希望再也沒有人遺棄他，忘了他，對他漠不關心。

由此可知，遊民讀者應為當今社會需要被關注的議題。曾在一次訪談時，有位遊民說道：「只有你們學生，說話才有力量，才能讓大眾聽見我們的聲音，盼你們幫助我們。」因他這句話，更讓研究者下定決心，將此論文做好，目的是希望此研究能帶給遊民讀者一線曙光、生機，造福人群，盼大眾重視，並且透過公共圖書館能創造遊民讀者更美好的未來。同時也很謝謝大家！！